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Εζωηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ 

Ειςαγωγι  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο37,Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίηει  τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε 

φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό 

προςωπικό, γονείσ/ κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ  βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 

αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του χολείου και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ  

αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι 

του χολείου , με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν , των 

μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων ,κακϊσ και 

εκπροςϊπου του Διμου Διςτόμου Αράχοβασ Αντίκυρασ. Ζχει εγκρικεί από τον υντονιςτι 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ , κακϊσ και από τθν 

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε 

όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου .Μια ςυνοπτικι 

μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ του χολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 

κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 

από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε 

να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 

ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 

ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Σαυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

Σο   Δθμοτικό χολείο Αντίκυρασ βρίςκεται ςτθ Δθμοτικι Ενότθτα τθσ Αντίκυρασ του Διμου 

Διςτόμου, Αράχοβασ, Αντίκυρασ.  Ιδρφκθκε το 1949  και καλφπτει τισ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ των 

παιδιϊν τθσ περιοχισ. 

     τεγάηεται  ςε τρία (3) κτίρια που βρίςκονται περιμετρικά του προαυλίου. Διακζτει : 

 οκτϊ (8) αίκουςεσ διδαςκαλίασ εκ των οποίων θ μία (1) λειτουργεί ωσ εργαςτιριο 

Πλθροφορικισ κι άλλθ μία (1) ωσ αποκικθ. 
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 ζνα (1) γραφείο δφο χϊρων (το ζνα χρθςιμοποιείται από τον διευκυντι και το άλλο από 

το ςφλλογο διδαςκόντων) κι ζνα ακόμθ γραφείο (ςτο πζτρινο) που χρθςιμοποιείται ωσ 

βιβλιοκικθ. 

 Ζνα ακόμθ μικρό γραφείο ςτεγάηει τθ λειτουργία του τμιματοσ ζνταξθσ. 

 Μία (1) αίκουςα εκδθλϊςεων ςτο πζτρινο, μζροσ τθσ οποίασ ςτεγάηει τθ λειτουργία του 

ολοιμερου και ςτο οποίο προβλζπεται να λειτουργιςει το αναγνωςτιριο τθσ 

βιβλιοκικθσ. 

 Μια μεγάλθ αίκουςα που χρθςιμοποιείται ωσ γυμναςτιριο, με δφο μικροφσ 

βοθκθτικοφσ χϊρουσ. 

    Ζχει  οργανικότθτα  6 κζςεων και λειτουργεί  ωσ 6/κζςιο.  Σο προςωπικό του ςχολείου για το 

ςχολ. ζτοσ 2024-2025 ανζρχεται ςε  13 εκπαιδευτικοφσ. Σο μακθτικό δυναμικό του ανζρχεται ςε 

78 μακθτζσ/τριεσ για το τρζχον ςχολικό ζτοσ. 

Όραμα 
     Όραμά μασ είναι θ δθμιουργία και εδραίωςθ ενόσ ςφγχρονου, δθμοκρατικοφ και χαροφμενου  
ςχολείου που να ανταποκρίνεται  ςτισ νζεσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ του 21ου αιϊνα  κζτοντασ τον 
μακθτι ςτο επίκεντρο των αλλαγϊν με ςκοπό τθν ςυνολικι βελτίωςθ τθσ παρεχόμενθσ 
εκπαίδευςθσ. 
    Ενόσ ςχολείου όπου οι μακθτζσ/τριεσ κα αξιοποιοφν ςτον φψιςτο βακμό τισ ατομικζσ 
τουσ ικανότθτεσ, ϊςτε να μάκουν πϊσ να μακαίνουν, πϊσ να εφαρμόηουν αυτά που ζμακαν, πϊσ 
να ςυνεργάηονται και να ςυνυπάρχουν με τουσ άλλουσ ωσ ολοκλθρωμζνεσ προςωπικότθτεσ. 
   Ενόσ ςχολείου το οποίο μζςα από ςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, καλό προγραμματιςμό και 
αρμονικι ςυνεργαςία μεταξφ γονιϊν - ςχολείου κα ςτοχεφει ςτθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ του κάκε 
παιδιοφ, δίνοντασ ζμφαςθ όχι μόνο ςτθν απόκτθςθ τθσ γνϊςθσ, αλλά και ςτθ ςυναιςκθματικι και 
ψυχοκινθτικι του ολοκλιρωςθ, παρζχοντάσ του τα εφόδια να χαίρεται το παρόν και να 
προετοιμαςτεί κατάλλθλα για το μζλλον. 
    Οραματιηόμαςτε ζνα ςχολείο που κα καλλιεργεί τθν αςφάλεια, τθν αποδοχι και τθν 
αναγνϊριςθ και το κάκε παιδί κα γεφεται τθν επιτυχία και τθ χαρά τθσ μάκθςθσ. 
 
 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και 

αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ ,περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ , κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν , 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι οποίοι αφενόσ  

εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου διαμορφϊνουν ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και 

αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 

προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και 

ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων 

πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
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προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να 

αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία 

και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 

ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

 Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του χολείου 

επιδιϊκεται: 

 Θ εξαςφάλιςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν 

απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

του/τθσ κάκε μακθτι/τριασ , αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ψυχικισ υγείασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων , ευχάριςτων , αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ , μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ 

των άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 
 

Λειτουργία του χολείου  

Ι.Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ , θ λιξθ , θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα , ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ 

ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 

του ΤΠΑΙΘ. 

Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται 

ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

  O Πρωινι Ηϊνθ 7:00 -8:00 

  O  υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00-08:15. 

  O ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 

  O λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15(εξάωρο) 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τουσ μαθητζσ και τισ μαθήτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοήμερο) 

O ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 
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O λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 04:00. 

Θ κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ διάρκειά τουσ, 
παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07.15 - 08.00 45΄ Ππωινή ζώνη 

08.00 - 08.15 15΄ Υποδοσή μαθηηών 

08.15 - 09.40 85΄ 1η διδακηική πεπίοδορ 

09.40 - 10.00 20΄ Διάλειμμα 

10.00 - 11.30 90΄ 2η διδακηική πεπίοδορ 

11.30 - 11.45 15΄ Διάλειμμα 

11.45 - 12.25 40΄ 5η ώπα 

12.25- 12.35 10΄ Διάλειμμα 

12.35- 13.15 40΄ 6η ώπα 

     

Λήξη  ςποσπεωηικού ππογπάμμαηορ 
  ΟΛΟΗΜΕΡΟ 

13:15 -13.20 5΄ Διάλειμμα – Αποσώπηζη μαθηηών 

ςποσπεωηικού ππογπάμμαηορ 

13:20- 14.00 40΄ Φαγηηό 

14.00 - 14.15 15΄ Διάλειμμα 

14.15 – 15:00 45΄ 7η ώπα 

15.00 – 15.15 15΄ Διάλειμμα 

15.15 – 16.00 45΄ 8η ώπα 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο 

Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα 

αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 15:00 ι ςτισ 16:00. 

 

Σο διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ επτεμβρίου κάκε ζτουσ και λιγει τθν 21θ Ιουνίου του 

επόμενου ζτουσ και θ διδαςκαλία των μακθμάτων από τισ 11 επτεμβρίου ζωσ τισ 15 Ιουνίου 

του επόμενου ζτουσ . 

 

II.Προςζλευςη παραμονή και αποχώρηςη μαθητών/τριών 

Προςζλευςη 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων 

εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και 

μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 
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μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το 

θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με ευκφνθ των εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ του ςχολείου. Κατά 

τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον 

χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:15. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια 

προςζρχεται χωρίσ αιτιολογία με κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο 

παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που φοιτά, παραμζνει ςτον χϊρο υποδοχισ που ζχει κακοριςτεί 

(π.χ. αίκουςα εκδθλϊςεων) υπό τθν εποπτεία τθσ Διεφκυνςθσ ι προβλζπονται άλλεσ 

διευκετιςεισ και ειςζρχεται ςτθν τάξθ του/τθσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ 

ϊρασ. 

 

Παραμονή ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτο τμιμα τουσ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το 

κουδοφνι. 

Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία 

με τον υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από 

ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα εκπαιδευτικό. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ/καμία  μακθτισ/τρια, από τουσ/τισ 

προςελκόντεσ/οφςεσ ςτο ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, νεροφ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

 

Αποχϊρηςη από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 

χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το 

ςχετικό ζντυπο. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 

περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το ςχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία 

τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 

διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 

κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ 

αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν 

καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ και τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ, 

ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτό θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να 

τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 
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Όςοι από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων/κθδεμόνων, 

είναι γραμμζνοι ςε ςχετικι κατάςταςθ που ζχει δθμιουργθκεί από τθν αρχι του ςχολικοφ 

ζτουσ, κατόπιν κατάκεςθσ ςχετικισ υπεφκυνθσ διλωςθσ των γονζων/κθδεμόνων τουσ και 

ελζγχονται κατά τθν αποχϊρθςθ τουσ από τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ. 

Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, πρζπει να υπογράψει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου κατά τθν 

παραλαβι του παιδιοφ.. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του Τ.ΠΑΙ.Θ. 

(βάςει του άρκρου 79 του ν. 4589/2019 (ΦΕΚ 13Α) και του άρκρου 3 του ν. 4692/2020(Αϋ111)  και 

εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι. Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα δφναται 
να αναμορφϊνεται προςωρινά ωσ προσ τα διδακτικά αντικείμενα ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ 
προβλζψεισ του άρκρου 23 του ν. 4559/2018 ΦΕΚ 142Α. τθ ςφνταξι του λαμβάνεται υπόψθ ο 
αρικμόσ των Ολοιμερων Σμθμάτων τθσ  παρ. 16, κεφ. Α του άρκρου 11 του Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 
109Α) και του άρκρου 79 του ν.4589/2019 (ΦΕΚ 13Α).  
Επίςθσ, ςφμφωνα με το αρ. 52 του ν.4807/2021 ειςιχκθ ςτο Πρόγραμμα πουδϊν και ςτο 
Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτήρια Δεξιοτήτων» για τα 
οποία ζχουν εκδοκεί οι με Αρικμ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021(Βϋ3567), Φ.31/94185/Δ1/2021(Β’3791) 
και 94189/Δ3/03-08-2021(Β’3540)Τ.Α., τα οποία αποτελοφν καινοτόμο, διδακτικι, εκπαιδευτικι 
δράςθ με εςτίαςθ ςτον ςυνδυαςμό του γνωςτικοφ πεδίου των Προγραμμάτων πουδϊν, με τθν  
ανάπτυξθ βαςικϊν ικανοτιτων, όπωσ ψθφιακζσ ικανότθτεσ, κριτικι ςκζψθ, ικανότθτα επίλυςθσ 
προβλθμάτων και ικανότθτα για μάκθςθ των μακθτϊν/τριϊν, με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε 
ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ 

όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ προσ 

τα γνωςτικά αντικείμενα. 

IV. Απουςίεσ μαθητϊν  

     Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ ολοκλιρου 

οι κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το χολείο για τθν απουςία 

των παιδιϊν τουσ. 

 

V. Ενδοςχολικόσ υντονιςτήσ – Παιδαγωγικόσ φμβουλοσ/Μζντορασ 

φμφωνα με το Ν.4823/2021 (ΦΕΚ. 4509/4.Βϋ/25.08.2022) ςε κάκε ςχολικι μονάδα (ςε εξακζςιεσ     

και πάνω) Πρωτοβάκμιασ  Εκπαίδευςθσ  ειςάγεται ο κεςμόσ  του Ενδοςχολικοφ υντονιςτή και 

του Παιδαγωγικοφ υμβοφλου /Μζντορα  ο/θ/ οποίοσ/α   ορίηεται  από τον/τθ  Διευκυντι/τρια 

τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ ορίηονται και περιγράφονται  αναλυτικά 

ςτισ διατάξεισ του παραπάνω νομοκετιματοσ. 
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χολικι και Κοινωνικι Ηωι  

Ι .Φοίτηςη: 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτα Δθμοτικά χολεία, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία, είναι κακικον και υποχρζωςι τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι τακτικι, 

ενεργόσ και ςυςτθματικι. Είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο 

πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςι, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 

δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδό των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν 

ουςιαςτικι αλλά και τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 

μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 

Τγείασ για τουσ μακθτζσ των τάξεων Αϋ και Δϋ, ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο. 

 

II. Σχολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του ςχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

χολείου, αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 

είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ , για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο 

ςχολικό περιβάλλον , κατάλλθλο για μάκθςθ. 

Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ/μακιτριεσ: 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον τθσ αυλισ του χολείου.

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, χρθςιμοποιοφν 

τα καλάκια απορριμμάτων.

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ.

Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτο προαφλιο, 

όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των 

μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον 
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κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/τριϊν. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν κ.λπ.). Οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 

προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου 

από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του 

παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου.  

Μόλισ χτυπιςει του κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

 

IV. Σχολική εργαςία 

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του 

μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι 

απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ . 

 Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε 

μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ 

εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Σα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να 

δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ 

μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν 

μελζτθσ του. τόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςο το δυνατό νωρίτερα 

ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν 

διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν 

άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι 

ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

Ο Διευθυντήσ 

 Εκπροςωπεί το χολείο ςε όλεσ τισ ςχζςεισ του με τουσ τρίτουσ. Είναι υπεφκυνοσ για τθν 

τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. υμπεριφζρεται προσ όλεσ και όλουσ ιςότιμα και δίκαια. 

Ενκαρρφνει τισ πρωτοβουλίεσ μακθτϊν/τριϊν και εκπαιδευτικϊν. υνεργάηεται με 

όλουσ τουσ φορείσ. υνεργάηεται με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν.  

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/θ, ςε 
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ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει  μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ , τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ , ςε 

περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ/θ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 

αιςκθτικι των χϊρων του ςχολείου διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ 

υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με 

πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ − διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. Θ 

πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ , ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε 

μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν 

προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν 

οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν 

να: 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τουσ τθσ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με 

τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 

και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν 

και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ , τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον ,λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν 

τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 

παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 
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 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ/τισ ίδιουσ/εσ και το ςχολείο και 

καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τον Διευκυντι , τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ (πχ. υντονιςτζσ 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου ) για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 

προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ,ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 

μακθτϊν/τριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ , ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ , που παρζχονται 

κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν 

αυτοεπιμόρφωςθ. 

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου , κακϊσ και 

κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια , κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 

προςωπικότθτά τουσ. 

 υμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/τριεσ αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται  

ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ με δθμοκρατικό πνεφμα , ιςότιμα και δίκαια δεν 

κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν/τριϊν. 

 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ/ζσ , κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Διδάςκουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το 

ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ 

ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των χολικϊν υμβοφλων και των τελεχϊν τθσ 

διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των 

μακθτϊν/τριϊν και να εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ , 

με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν 

αντικειμζνων. 

 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν/τριϊν και 

ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ και 

μακιτριεσ. 

 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των 

μακθμάτων. 

 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ και 

το χολείο. 



Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 
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Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ , 

ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό , διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό ,ςτουσ/ςτισ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ, ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. 

Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά 

ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, 

ςεβόμενοι/εσ το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν 

τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο 

ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Σαυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ δεν 

καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία.  

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο , ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν/ιν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον/ςτθν 

φμβουλο χολικισ Ηωισ. 

3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ , ψυχολογικισ ι 

και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφόρων πρακτικϊν , όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ , θ 

ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

χολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των 

τθλεφϊνων του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και 

αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων .                  

ε περίπτωςθ φκοράσ που προκαλείται από μακθτι ενθμερϊνεται ο γονζασ του. Αν ο 

κθδεμόνασ του δεν αποκαταςτιςει τθ ηθμιά εντόσ πζντε θμερϊν, θ ςχολικι μονάδα 
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ενθμερϊνει τον οικείο Διμο, που αναλαμβάνει τθν αποκατάςταςθ και ηθτά τθν αποηθμίωςθ 

από τον κθδεμόνα του μακθτι.  

 Θ χριςθ κινθτοφ απαγορεφεται. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, προκειμζνου 

να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ , 

ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το χολείο. Θεωρείται 

αυτονόθτθ  θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και τον Διευκυντι του χολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν 

προκφψουν. 

Σο ςχολείο οφείλει να ενθμερϊνει και να ειδοποιεί εκτάκτωσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα ι παραβατικι ςυμπεριφορά/ενζργεια του παιδιοφ τουσ και τισ 

αναιτιολόγθτεσ απουςίεσ του.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ πρζπει να απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ 

του χολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν πρζπει να επιτρζπουν ςτα παιδιά τουσ να χρθςιμοποιοφν κινθτό 

τθλζφωνο ςτο ςχολείο.  

Θ  ςυνεργαςία των γονζων/κθδεμόνων με τθ Διεφκυνςθ και τουσ Διδάςκοντεσ πρζπει   να 

είναι ςτακερι και επωφελισ για το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό  ζργο του χολείου.  

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ θλεκτρονικζσ ι ζντυπεσ ανακοινϊςεισ κακϊσ και αυτζσ 

που  αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 

λειτουργίασ του χολείου 

- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με 

τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. 

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ – κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ – τα οποία 

μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 

ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

VΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Είναι ςθμαντικό να μάκουν τα παιδιά να αναγνωρίηουν και να αποδζχονται τα ςυναιςκιματά τουσ 
για να μποροφν να τα διαχειριςτοφν. Μζςα από κατάλλθλεσ δραςτθριότθτεσ γίνεται προςπάκεια 
να προςφερκοφν ςτα παιδιά διάφορεσ ευκαιρίεσ για να αναγνωρίςουν τθν ποικιλία των 
ςυναιςκθμάτων τουσ, να ςκεφτοφν πϊσ προκαλοφνται και ποιεσ είναι οι ςυνικεισ αντιδράςεισ ι 
να προτείνουν εναλλακτικζσ και να μάκουν να ελζγχουν και να οριοκετοφν τθ ςυμπεριφορά τουσ. 
Ζμφαςθ δίνεται και ςτθ ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια. 

Γενικότερα τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 
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ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ 

τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και τον υντονιςτι/τθ 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ,  

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων 

του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ  

αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα χαρακτθριςτικά του κετικοφ και 

υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 Προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ , ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

 Απαγόρευςθ τθσ βίασ 

 Δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

 Καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

 Προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

 φνδεςθ του χολείου με τθν οικογενειακι ηωι 

 Προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 

Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ  να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι 

και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του/τθσ και αποκλίνει από τθν τιρθςθ 

του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του/τθσ και 

τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία 

ςχολείου – γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

VII. Σχολικζσ Δραςτηριότητεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ χολείου που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει ςτθν 

αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά κριτιρια. Μζςα 

από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τι 

ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα 

κοινωνικά κζματα, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ και κάνουν πράξθ όςα μακαίνουν ςτα 

Προγράμματα χολικϊν Δραςτθριοτιτων και ςτα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Σο χολείο 

επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των 

μακθτϊν/τριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 

 

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα 

ςχολικά  προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ και ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 
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μακθτϊν/μακθτριϊν, αναδεικνφοντασ τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά 

τουσ και το ταλζντο τουσ: Προγράμματα Ευρωπαϊκά (Erasmus), Περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ, 

Αγωγισ υγείασ, Πολιτιςτικϊν  δραςτθριοτιτων, Νεοελλθνικισ & Ευρωπαϊκισ Λογοτεχνίασ, 

Φωτογραφίασ, Ρομποτικισ, Επαγγελματικοφ Προςανατολιςμοφ (Thetippingpoint).  

 

VIII. Άλλα θζματα 

Προςωπικά δεδομζνα 

 Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον 

Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ 

γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ 

οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 

Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν 

 φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από 

το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν όλα τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμζνων αξίασ 

Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που 

οι μακθτζσ/τριεσ φζρουν τυχόν μαηί τουσ. Γι αυτό ςυνετό είναι να μθν ζχουν μαηί τουσ μεγάλα 

ποςά ι αντικείμενα αξίασ. 
 

Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου  

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που  

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ 

ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και 

τον/τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτο δάςκαλο/ςτθ 

δαςκάλα τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 

απευκφνονται ςτον Διευκυντι του ςχολείου. 

ΙΙ. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 
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o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ  

o Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο.  

Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

o Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 

 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν , γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

i. Ιςτοςελίδασ του χολείου. 

ii. Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

iii. Σθλεφωνικά , ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

iv. Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ , από τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν , θμζρεσ και ϊρεσ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το χολείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. Επίςθσ οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του χολείου και να  

ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα του χολείου. Σζλοσ οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 

εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων , που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 

αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων 

των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, αλλά και με τον/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του 

Διμου. 

IV. Σχολικό Συμβοφλιο 
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Σχολικό Συμβούλιο 

Βϊςει του αρ.107 του ν.4823/2021(Α’167) ςε κϊθε Σχολικό Μονϊδα  τησ Δημόςιασ 
Πρωτοβάθμιασ  Εκπ/ςησ  λειτουργεί  επταμελέσ  Σχολικό Συμβούλιο, το οποίο  και αποτελείται 
από: 
α) Τον Δ/ντό (Πρόεδροσ): Κεχαγιϊ Στυλιανό. 
β) Δύο εκπρόςωπουσ του Δήμου: Τςαούςη Λούκα Σωτηρύα, Κεφϊλα Βιολϋττα. 
γ) Τρεισ εκπαιδευτικούσ τησ Σχολικόσ  Μονϊδασ: Στϋφου Πηνελόπη , Περδύκη Ευθυμύα και 
Πουρύδου Αςπαςύα. 
δ) Έναν εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονϋων/Κηδεμόνων: Περδύκη Ευθυμύα. 
 
Το Σχολικό Συμβούλιο ςυνεδριϊζει υποχρεωτικϊ τουλϊχιςτον μύα φορϊ ανϊ δύο  μόνεσ και 
εκτϊκτωσ, οπότε κρύνεται απαραύτητο, από τον Δ/ντό τησ Σχολικόσ Μονϊδασ και ϋχει τισ 
ακόλουθεσ αρμοδιότητεσ: 
α) ειςηγεύται ςτον Δ/ντό και ςτον Σύλλογο Διδαςκόντων ςχϋδια δρϊςησ τησ Σχολικόσ 
Μονϊδασ που αφορούν ενδεικτικόσ ςτην οργϊνωςη και λειτουργύα τησ, ςτην υποςτόριξη του 
εκπαιδευτικού ϋργου, ςτισ ςυνθόκεσ υγιεινόσ, ςτην επικοινωνύα μεταξύ των εκπαιδευτικών, 
των μαθητών/τριών και των γονϋων/ κηδεμόνων τουσ, καθώσ και κϊθε ϊλλο θϋμα αναφορικϊ 
με την ταυτότητα και τον προςανατολιςμό τησ Σχολικόσ  Μονϊδασ, 
β) ειςηγεύται ςτον Δ/ντό και ςτον Σύλλογο Διδαςκόντων ςυγκεκριμϋνο ςχϋδια αντιμετώπιςησ 
των κρύςεων που εμφανύζοντασ εντόσ τησ Σχολικόσ  Μονϊδασ και τουσ υποςτηρύζουν κατϊ την 
υλοπούηςό του, 
γ) ςυμβϊλλει ςτη διοργϊνωςη εκπαιδευτικών επιςκϋψεων, εκδρομών και εκδηλώςεων κϊθε 
εύδουσ και ςυνεργϊζεται με φορεύσ τησ τοπικόσ κοινωνύασ για την υλοπούηςό τουσ, 
δ) ςυνεργϊζεται με τον Σύλλογο Γονϋων τησ Σχολικόσ Μονϊδασ και με τουσ εκπροςώπουσ του 
Δόμου ςτη Σχολικό Επιτροπό ιδύωσ ςτα θϋματα που ςχετύζονται με την υλικοτεχνικό υποδομό 
τησ Σχολικόσ Μονϊδασ, τη χρηματοδότηςη αυτόσ από ϊλλεσ πηγϋσ, πλην τησ τακτικόσ 
κρατικόσ επιχορόγηςησ, καθώσ και τη διοργϊνωςη και τον ςυντονιςμό δραςτηριοτότων κϊθε 
εύδουσ ςτην τοπικό κοινωνύα, 
ε) ςυνεργϊζεται με τον Σύλλογο Γονϋων, τον Δόμο, όςον αφορϊ ςτα θϋματα που ςχετύζονται 
με την προςφορϊ τησ Σχολικόσ Μονϊδασ ςτην τοπικό κοινωνύα. 
Το Σχολικό Συμβούλιο ςυνεδριϊζει νόμιμα με όςα μϋλη του εύναι παρόντα. 

V. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων − μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 

χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Πολιτικι προςταςίασ του ςχολείου από πικανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετώπιςη εκτάκτων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 

βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά 

το χζδιο Μνθμονίου ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
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Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε 

ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ 

ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 

τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 

παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν 

ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων – επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςταμζνεσ, 

οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

 
Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

 ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

6  :Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ-Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του  

  Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 

χολείου(μακθτζσ/ μακιτριεσ,  εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/ 
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κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε 

να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του χολείου και είναι το κεμζλιο, πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει 

για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.                                       

       Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι/ρια και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ 

τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

      Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται θλεκτρονικά ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν 

προσ ενθμζρωςι τουσ.                         

 ψηφιακζσ δυνατότητεσ  ςχολείου 

1. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων (φαίνεται ο αρικμόσ μθτρϊου μακθτι) 
 
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school 
 
2. Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 
πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν . τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα οι γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 
επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. 
 
https://stop-bullying.gov.gr/ 
3.  Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων ( Δεν είναι ακόμθ ςε πλιρθ λειτουργία) 
Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents», 
οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ χολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ 
Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 
 
https://eschools.minedu.gov.gr/login 

                                                 

 

 

Εγκρίνεται 

Θ χολικι φμβουλοσ ( θ οποία ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου) 

 

Δρ. ΚΟΝΔΡΑ ΑΘΜΩ 

Θμερομθνία: Λιβαδειά,  25/10/2024 

Θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

 

 

ΧΟΤΛΙΑΡΑ- ΙΔΕΡΑ ΠΑΝΑΓΙΩΣΑ 

Θμερομθνία: Λιβαδειά,   29/10/2024 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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Πηγζσ 

Νομοκετικζσ ρυκμίςεισ 

Ν.4692/2020, << Αναβάκμιςθ του χολείου και άλλεσ διατάξεισ>> 

ΠΔ 79/2020, << Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολειϊν>> 

 

Άλλεσ πηγζσ 
- χολικόσ Οδθγόσ-Για τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν των 

Δθμόςιων Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν χολείων-Τπουργείο Παιδείασ και 
Θρθςκευμάτων 

- ∆ιεκνισ φµβαςθ για τα ∆ικαιϊµατα του Παιδιοφ(1989)-υνιγοροσ του Παιδιοφ 

- 6ο Δθμοτικό χολείο Βριλθςςίων*ανάκτθςθ31/8/2020,ςφνδεςμοσ] 
- 6o Δθμοτικό χολείο Καλφμνου*ανάκτθςθ31/08/2020,ςφνδεςμοσ] 
- 1o Δθμοτικό χολείο Άργουσ Ορεςτικοφ*ανάκτθςθ31/08/2020: 

ςφνδεςμοσ] 
- Πρότυπο Γυμνάςιο Αναβρφτων*ανάκτθςθ 31/08/2020,ςφνδεςμοσ] 

 

 

- Προγραμματιςμόσ εκπαιδευτικοφ ζργου Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν χολείων για το ςχολικό 

ζτοσ 2019 – 2020 ((ΘEγκφκλιοσγιαΝθπιαγωγείαςεμορφιpdf,ΘΕγκφκλιοσγιαΔθμοτικάχολεία 
ςε μορφι pdf) 

Ενδεικτικοί εςωτερικοί κανονιςμοί ςχολείων: 

 
- Κακθκοντολόγιο Εκπαιδευτικϊν(ΦΕΚ1340/2002–

Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) 

http://6dim-vriliss.att.sch.gr/documents/kanonismos.pdf
http://6dim-vriliss.att.sch.gr/documents/kanonismos.pdf
http://6dim-vriliss.att.sch.gr/documents/kanonismos.pdf
http://aee.iep.edu.gr/sites/default/files/iep_files/%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%AD%CF%82%20%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82/%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%B1%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82/AEE_%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%B1%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82%20%CE%A3%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
http://aee.iep.edu.gr/sites/default/files/iep_files/%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%AD%CF%82%20%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82/%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%B1%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82/AEE_%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%B1%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82%20%CE%A3%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
http://aee.iep.edu.gr/sites/default/files/iep_files/%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%AD%CF%82%20%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82/%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%B1%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82/AEE_%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%B1%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82%20%CE%A3%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
http://www.1o.mysch.gr/?page_id=2361
http://www.1o.mysch.gr/?page_id=2361
http://gym-peir-anavr.att.sch.gr/interesting/2018-2019/%CE%A0%CE%9B%CE%91%CE%99%CE%A3%CE%99%CE%9F%20%CE%9F%CE%A1%CE%93%CE%91%CE%9D%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3%20%CE%A3%CE%A7%CE%9F%CE%9B%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3%20%CE%96%CE%A9%CE%97%CE%A3%202018-19.pdf%5d
http://gym-peir-anavr.att.sch.gr/interesting/2018-2019/%CE%A0%CE%9B%CE%91%CE%99%CE%A3%CE%99%CE%9F%20%CE%9F%CE%A1%CE%93%CE%91%CE%9D%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3%20%CE%A3%CE%A7%CE%9F%CE%9B%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3%20%CE%96%CE%A9%CE%97%CE%A3%202018-19.pdf%5d
http://gym-peir-anavr.att.sch.gr/interesting/2018-2019/%CE%A0%CE%9B%CE%91%CE%99%CE%A3%CE%99%CE%9F%20%CE%9F%CE%A1%CE%93%CE%91%CE%9D%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3%20%CE%A3%CE%A7%CE%9F%CE%9B%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3%20%CE%96%CE%A9%CE%97%CE%A3%202018-19.pdf%5d
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/6%CE%9B4%CE%914653%CE%A0%CE%A3-%CE%A7%CE%91%CE%91.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/%CE%A85%CE%9B%CE%934653%CE%A0%CE%A3-6%CE%A3%CE%9E.pdf
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html

